



盐城 一个让人打开心扉的地方

中国交响乐团来盐献演

□记者 赵亮

岁序更替,华章又新。2024盐城新年音乐会将于2024年1月2日19:30在盐城市文化艺术中心大剧院倾情奏响。届时,著名指挥家谭利华将携手中国顶级乐团——中国交响乐团,为您带来一年一度的视听盛宴,用音乐让新年变得意义非凡。

名团名曲 带你感受全新音乐体验

新年音乐会在国内外早已成为许多人的跨年必备选项,作为传统流传至今,新年音乐会上演奏的曲目也是大家耳熟能详的经典。

本次音乐会,艺术家们为观众精选了大家耳熟能详、雅俗共赏的中西经典名曲,老少皆宜。比如,管弦乐曲《金蛇狂舞》《春之声圆舞曲》《拔根芦柴花》《瑶族舞曲》《海霞组曲》《闲聊波尔卡》《蓝色多瑙河》。此外,还有《蝙蝠序曲》《红色娘子军》(组曲选段)《铁匠波尔卡》《我爱你,中国》《狩猎波尔卡》《金银圆舞曲》《维也纳的早中晚》等经典乐曲。

“这些作品既有普及性也有很强的专业性,带领大家领略中西方音乐的激情碰撞与完美交融。同时,也能让人们在音乐中追忆美好,治愈心灵,轻松、欢快,适合各个阶层人群。”市文化艺术中心大剧院负责人高国辉说,“与以往不同的是,此次音乐会除了有名曲,还有首度来盐城演出的名团名家。”

作为国家级艺术团,中国交响乐团肩负着重大国事及外交活动中的演出任务,参与了“美丽中国 光荣梦想”庆祝中华人民共和国成立65周年音乐会、纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年文艺晚会、“信念永恒”庆祝中国共产党成立95周年音乐会、二十国集团领导人第十一次杭州峰会文艺晚会“最忆是杭州”等演出活动,以精湛的技艺和出色的艺术表现赢得了国外政要的广泛赞誉,树立了大国形象。

首次登陆盐城的谭利华是活跃在当今国际、国内乐坛我国最著名的指挥家之一。原中央乐团交响乐队指挥,现任中国交响乐团首席客座指挥、中央芭蕾舞团交响乐团首席客座指挥。他被媒体誉

为“指挥风格优雅流畅,具有高超的技巧和感人的艺术魅力的指挥家”。

艺术导赏 让高雅音乐入耳更入心

经典音乐演出不仅仅是一场音乐之旅,更是一次感受艺术与人文的盛宴。魅力在于其博大精深的内容和丰富多样的表现形式。作为普通人,应该如何鉴赏经典音乐呢?

“2024年1月1日14:30,盐城市文化艺术中心大剧院将为音乐粉丝们举办艺术导赏及钢琴大师课活动。”活动主办方表示,届时将邀请青年钢琴演奏家刘泽锸为观众带来一段干货满满的演前导赏,深入浅出地讲解本次演出曲目艺术、音乐背后的故事、作曲家埋藏在谱面之下的深意,以及如何聆听精彩部分。

刘泽锸,美国伊斯曼音乐学院在读音乐理论博士与钢琴演奏硕士,任音乐理论课程教师。他本人与德国广播交响乐团、深圳交响乐团等均有过高质量合作。活动当天,为增强互动性,刘泽锸将现场为钢琴爱好者进行免费指导。有兴趣的家长,可带孩子来看看名家是怎么演奏钢琴的,同时还能学到很多平常老师没讲过的知识,开拓视野。“我们希望通过打造轻松愉悦、多元化、侧重于赏学体验的新式艺术导赏活动,让更多市民浸润于经典音乐之中,领略音乐的无穷魅力。”高国辉说。

好戏不断 “新年演出季”重磅来袭

除了新年音乐会,继近日俄罗斯皇家芭蕾舞团来盐深情演出经典剧目《天鹅湖》之后,市文化艺术中心大剧院“新年演出季”又推出6场精彩好戏,即将登场。



仪式满满的“新年音乐会”

“生活不易,但也总会充满阳光,照亮你,也照亮我,我们都在用自己的方式记录着生活中的每一刻……”2024年1月1日19:30,赵照《观照》全国巡回演唱会将在市文化艺术中心大剧院与您共度跨年夜,带着对民谣音乐的热爱邀您共赴这场期待已久的约定。

2024年1月13日19:30,将上演的《财神爷驾到》是开心麻花首次改编民间的神话题材,导演施哲明透露:“从服装、舞美设计都是奔着国潮范儿去的,神仙们会以有趣的形式在人间穿梭,也会利用舞台结构做一些惊险刺激的场面,还有说唱和电音的部分,会是很有意思的神仙故事。”

过大年大戏!大年初七至初十,江苏省淮剧团邀您携家人一同相约市文化艺术中心大剧院欢度新春佳节。2024年2月16至17日19:30上演《马前泼水》,2月18至19日19:30上演《牙痕记》。此外,2月24日19:30的明星版黄梅戏《女驸马》邀请到了吴琼、杨俊、吴亚玲、袁玫、张辉、蒋建国等名家齐聚盐城,重温经典。名团+名曲+名家,精彩不容错过。

响水县举办第十九届文化艺术周

□王静 叶珊珊 记者 程兰霞

潮涌灌江千帆竞,黄海之滨起宏图。12月23日至29日,响水县举办“宏图向海·情融灌江”第十九届文化艺术周,“翰墨寻香·共绘家乡”“灌河情”四市五县文化联谊书画作品展及笔会、“聆听心声·畅享悦读”朗诵大赛、“德润响水·爱满灌江”响水好人发布仪式暨大型现代淮海戏《好人周仁甫》演出等丰富多彩的活动,呈现一场声势浩大的艺术盛宴,增强了群众的文化获得感、满足感,也为全面推进中国式现代化响水新实践提供强大的精神动力。

翰墨寻香,共绘家乡。23日,由响水县委宣传部、响水县文广旅局和响水县新时代文明实践服务中心主办,响水、沐阳、涟水、灌南、灌云五县文化馆共同承办的“灌河情”第十五届四市五县文化联谊书画作品展及笔会在响水文化馆启幕,来自四市五县的书画艺术家们齐聚一堂,共同描绘美丽家乡的幸福愿景。活动现场,刚劲有力的楷书,行云流水、颜筋柳骨的行书,龙飞凤舞、笔墨横飞的草书等作品,让参观者连声称好。多种栩栩如生的水墨画,更是笔触精到、着墨巧妙,绘出灌河流域孕育出的独特文化魅力,反映了创作者对灌河的热爱、对时代精神的彰显、对家乡美好生活的讴歌,充分展示灌河流域“四市五县”文化建设的成果。

在水墨飘香、“百幅争鸣”的感染下,书画家们纷纷提笔舞墨、点彩作画,引得众人皆驻足欣赏,书画家们相互切磋技艺,交流心得。“这次文化联谊书画作品

展,促进了四市五县书画家之间的文化交流,一些书画作品,让我印象深刻。我衷心希望群众的生活越来越好,家乡建设越来越美。”灌南县书法家孙前激动地说。24日,“追寻红色记忆 飞扬青春梦想”第四届朗诵大赛在响水县文化馆如期举行。舞台上气氛热烈,选手们相继登台,他们用稚嫩或雄厚、或激情或低沉的嗓音诉说着一段段故事、一幕幕历史。《永远的九岁》《不朽》《盛世中国》《以青春之名》……一篇篇作品分别呈现出革命先烈的英雄事迹、新中国和家乡的巨大变化、广大青年的远大理想,赢得阵阵掌声。“我很开心参加这次比赛,给了我一次锻炼的机会,并深深感受到祖国的厚重历史与时代精神,我将把这股奋进力量带入生活中,不断提升自我,放飞青春梦想。”参赛选手王子萱兴奋地说。

讴歌身边好人,传递文明力量。“德润响水·爱满灌江”响水好人发布仪式暨大型现代淮海戏《好人周仁甫》演出在响水县淮海剧院拉开序幕,全剧聚焦“中国好人周仁甫”的先进模范事迹,故事情节生动,人物性格鲜明,从人性出发,用情感打动人,用事件表达作品主旨,别具匠心地塑造了周仁甫这一可信可爱、可亲可敬的“好人”形象,诠释了一名共产党员平凡而崇高的一生。同时,楚海从、薛志明、王坤、卜亚军等分别荣获“江苏好人”“盐城好人”“响水好人”称号。艺术展现时代风貌,百姓共享文化盛宴。响水文化艺术周已连续举办十九届,活动的层次和水平逐年提高,知名度和影响力也不断扩大,具有地方人文特色的城市文化名片越擦越亮。



大型现代淮海戏《好人周仁甫》



书画爱好者参与体验

盐城三家景区获评国家4A级



盐城市博物馆

本报讯(记者 张文松)日前,从省文化和旅游厅传来喜讯,盐城市博物馆、盐城马家荡旅游景区、盐城龙冈桃花源景区,正式获评国家4A级旅游景区!全省共有8家,盐城3家上榜,一起来看看这些景区到底有何魅力。

盐城市博物馆

盐城市博物馆始建于1961年,是一座研究和反映地方历史和城市发展的综合性博物馆。2021年盐城新馆建成开放,新馆为古典风格建筑群落,建筑面积3.07万平方米,建有6个展厅和非遗展演中心、社教中心、书院,配套有文创生活馆、咖啡厅、饮品吧等,集收藏、展示、研究、教育、服务、交流于一体,是展示盐城深厚历史文化特质的重要载体和文旅目的地。

开馆以来,盐城市博物馆以丰富的文物藏品、高质量的精品展陈、多彩的社教活动和贴心的公众服务,引发盐城“博物馆热”。基本陈列《天下盐城》荣获“江苏省博物馆十大精品展览”精品奖,场馆被授予江苏省最美公共文化空间、江苏省社会科学普及基地等殊荣。此次获评国家4A级旅游景区和江苏省文明旅游示范单位,更让盐博魅力深入人心。

盐城市博物馆将以成功创建国家4A级旅游景区和江苏省文明旅游示范单位为契机,立足地方历史,彰显地方特色,运用多元化手段把馆藏文化资源转变成旅游资源,更好地发挥文化传播功能,聚焦内容、着眼创新、提升服务,让博物馆走进千家万户。

盐城马家荡旅游景区

马家荡旅游景区位于江淮生态大走廊,拥有近3万亩荡滩湿地。目前景区规划建设紧紧围绕“马”“家”“荡”三大板块,重点打造“一核两翼”。

“一核”:就是马良湖以东核心区2300亩,突出打造“马”字板块,以“马良文化”为主导,重点建设马良古城、马良主体育场、马良广场、马良生态休闲体验、马良垂钓中心、马家荡驿站等。

“两翼”:北翼以“穆沟古村”为核心,突出打造“家”字板块,积极实施既有村庄改造,打造苏北一流的水乡文化会客厅。南翼突出打造“荡”字板块,抢抓省里下河“退圩还湖”、“洼地治理”工程和市级湿地公园建设机遇,建设“三岛四区”,三岛为金山岛、东山岛、长山岛。四区为千亩荷花荡、千亩芦苇荡、千亩水森林和千亩水广场。

盐城龙冈桃花源景区

广袤的苏北里下河腹地,行走在盐阜大平原上,有一处独特的15里沙冈地貌,格外吸引人的目光——它就是黄沙漫漫的盐都区龙冈镇卧龙岗,而龙冈桃花源景区就在卧龙岗中距今已有1400多年历史。

特殊的沙地土壤、甘甜的蟒蛇河水孕育了高品质的万亩(核心区1932亩)桃梨果树,也滋养了长寿多福的龙冈人民。“春看桃红梨白,夏听高树蝉鸣,秋收累累硕果,冬踏白雪飞歌”是千百年来文人墨客寻访归隐的世外桃源。景区规划了“一心、两带、四片区”的空间格局,重点打造了综合服务中心、西冈滨滨休闲带、板栗大道景观带、桃源文化体验区、沙地趣味游乐区、花果飘香采摘区、研学拓展运动区,为市民、游客提供了丰富的活动场地和娱乐项目。



龙冈桃花源景区



马家荡旅游景区

我不认识你 但我等着你

盐城报业万人牵手会员招募

单身人士均可报名

2024年至少安排四场活动

市区专场: 大型活动(不少于500人)一场, 小型专场活动一场。

旅游相亲: 两场

主办单位: 盐阜大众报报业集团及相关单位

“盐城报业万人牵手”会员报名须知:

1. “盐城报业万人牵手”将在2024年举办至少4场线下交友活动。
2. 凡在盐城工作、生活的单身人士均可报名。报名需提供个人档案、择偶要求等。
3. 活动采取会员制,成为会员需缴纳200元保证金,可参加2024年任意活动。
 - (1) 若成功报名并按时参加活动,则保证金全额退还;若成功报名但未按时参加活动,则保证金不退。
 - (2) 若全年未参加任何活动,保证金全额退还。
 - (3) 保证金退还日期2024年12月31日。
4. 会员经审核将进入活动群,确保群内成员均为真实可信、诚意交友的单身人士。
5. 线下活动产生的食、宿、交通成本由个人承担,具体费用将在活动前通知。
6. 活动热线: 15962088050(微信同号) 13814380212

扫码报名

广告